
ATA DA OCTAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO

MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL (COMDERSU)

Aos 25 dias do mês de fevereiro do ano de 2026, às 9 horas reuniram-se os membros que

compõe  o  Conselho  Municipal  de  Desenvolvimento  Rural  Sustentável,  no  auditório  do

Sebrae,  sendo  presidida  pelo  Presidente,  Almir  Gonçalves  Vianna  e  contou  com  os

seguintes  membros:  Francine  Aparecida  Sousa  (SEMAP),  Giovana  Campos  de  Souza

(Câmara),  (Sindicato Rural de Aracruz), Marcos da Silva Santos (Suzano), Deisiane da

Silva  Ribeiro  (Escritório  de  Projetos  –  CEDAGRO),  Márcio  Henrique  Américo  (Instituto

Peroá), Joceli da Conceição Santos (APESCAL), Isaura da Silva Vieira Paixão (AGRIBOVIS),

Helena da Silva Vieira  Paixão (APESCAL) Taciana Sperandio Barone (CAF  – Aracruz),

Durcilei Bosio (SEMPLA), Milena Cusini Poleze (SEMTUR), Viviani Pereira Lecco Mantovani

(SEMOB),  Lomir  José  da  Silva  (APIARA),  Wathaanderson de  Souza Rocha (INCAPER),

Márcia  da  Silva  Bobbio  (Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais),  José  Gonzaga  Devens

(Sindicato  Rural)  e  os  convidados  Gustavo  Cabral  (SEMAP),  Marília  Dias  Flor  Ribeiro

(SEMAP) que assinam abaixo. 

ABERTURA DOS TRABALHOS

A reunião foi iniciada pelo Presidente Almir Gonçalves Vianna, dando as boas vindas a

todos  os  presentes  e informando que a secretaria  de Agricultura,  Pecuária  e Pesca –

SEMAP,  havia  terminado  o  planejamento  estratégico  junto  a  Dom  Cabral,  para  os

próximos 10 anos e que um dos pontos tratados no planejamento é a área plantada pela

cultura  do  café  no  município  de  Aracruz,  e  que  no  momento  já  tem  70% da  área

mapeada. Iniciando a pauta do dia com a proposta já informada previamente na última

reunião do ano de 2025, das reuniões do conselho serem realizadas bimestralmente e

caso necessário de forma extraordinária, um calendário bimestral que seja bom pra todos.

Ficando definido como anteriormente a penúltima quarta-feira do mês, para as reuniões.

O  Calendário  estará  disponível  no  grupo  para  apreciação  de  todos  os  conselheiros.

Seguindo o primeiro ponto da pauta foi abordado que caso seja necessário a substituição

de algum membro que seja enviado o nome até a primeira semana de abril para que



possam ser providenciado novo decreto antes da próxima reunião a ser realizada no mês

de abril. O segundo ponto da pauta trata dos cursos que serão oferecidos aos produtores

neste final do mês de fevereiro e primeira semana de março em parceria com o SENAR,

sendo eles: Treinamento em Enxertia no Cacaueiro, Poda e Condução de Frutas Tropicais

e Inclusão Digital. São cursos pequenos com participação de até 15 pessoas e específicos,

práticos  para  auxiliar  diretamente  o  produtor  no  seu  dia  a  dia.  Está  sendo  também

programado um seminário de Fruticultura para que a SEMAP e o INCAPER posam ter base

de dados de quantidade de produtores de frutas temos no municio, área plantada e tipos

de frutas, estes dados são importantíssimos para um bom planejamento das ações que

precisam a ser desenvolvidas junto aos produtores locais, este evento será realizado no

distrito de Jacupemba no dia 10 de abril, e precismos do apoio e participação de todos os

conselheiros. Outro ponto da pauta é a respeito da casa do Mel, a SEMAP juntamente,

com a CAF – Aracruz, conseguiu no final do ano passado 2025 emendas parlamentares

junto  a  alguns  vereadores  para  realizar  a  finalização da  tão  aguardada casa do  mel.

Estando  agora  a  cargo  da  cooperativa  a  atribuição  de  realizar  o  levantamento  dos

orçamento e abertura de processo para que seja repassado o recurso de 170.000,00 mil

reais  por  meio  de  Fomento  a  CAF-  Aracruz.  Foram  também  conseguidos  junto  aos

vereadores recurso para a finalização do Galpão que se encontra dentro do parque de

exposições  para a CAF – Aracruz,  recurso para auxiliar  o  Sindicato dos  trabalhadores

rurais,  para  solo  brita  e  aquisição  de  trator  a  Associação  de  cachoeiro  do  Riacho.  O

Conselheiro Gonzaga solicita momento de fala para trazer a questão do problema que

estão tendo com o acumulo de lixo das estradas vicinais que ligam a sede as propriedades

rurais  do  município,  principalmente  no  sentido  do  cupido,  relata  que  está  ficando

insustentável o problema, que a cada dia só aumente e atrapalha de forma significativa os

os produtores que vivem no entorno. É necessário que seja feito trabalho continuo de

fiscalização  e  conscientização  ambiental,  não  apenas  ações  isoladas,  a  conselheira

Francine  sugere  que seja  aberto  processo  pelo  sindicato  rural,  endereçado  a  SEMAP,

relatando a situação para que possa ser elaborado junto as demais secretarias algum

plano de ação.  



ENCERRAMENTO

Finalizada a pauta e não tendo mais nada a tratar a reunião foi encerrada às 11:00 horas

pelo Presidente, Almir Gonçalves Vianna, com os cumprimentos finais e agradecimento a

todos pela participação e contribuição. 


